

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця компактного поселення розташованого на базі гуртожитку №5 Чернівецького національного університету ім. Юрія Федьковича

16 серпня 2023 року

м. Чернівці

Мета моніторингового візиту:

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в МКП.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області – Мігай Наталі Сергіївна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування керівництва установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Мігай Наталією Сергіївною регіональним координатором Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області, здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток №5 Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича (далі – гуртожиток, МКП), вул. Небесної Сотні 4-Б, м. Чернівці, Чернівецької області.

Форма власності – державна.

Моніторинг проводився у присутності завідуючої гуртожитку Хавруня Наталії Віталіївни та директора гуртожитку Гарасим Василя Івановича.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

МКП розташоване в п'ятиповерховому будинку студентського гуртожитку який знаходиться в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури (центр міста). Зокрема, поруч є школа, дитячий садочок, дитяча поліклініка, діагностичний центр, аптека, магазини, зупинка громадського транспорту.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 475 місць.

В закладі розміщено 75 осіб з числа ВПО, з яких 3 особи з інвалідністю, 1 дітей вікової категорії від 11 до 16 років, 20 осіб пенсійного віку. Для проживання ВПО в МКП призначений весь перший поверх.

ВПО переміщені переважно з Харківської, Донецької, Київської, Чернігівської, Сумської, Херсонської, Запорізької та Луганської областей.

На момент проведення моніторингу студентів в МКП не було, але гуртожиток готується до поселення студентів, перед новим навчальним роком.

Вартість проживання

Проживання ВПО здійснюється на безоплатній основі.

Тепло-, водо-, електро - постачання

У МКП наявне централізоване опалення.

Температурний режим в приміщеннях в межах норми, в кімнатах є електрообігрівачі.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, гарячу воду забезпечує індивідуальна система обігріву води, яка знаходиться в підвалі гуртожитку. На кожній кухні теплу воду забезпечує бойлер.

Електропостачання централізоване безперебійне. В МКП є генератор, який розташований на території закладу. Генератор планують використовувати виключно для потреб пункту незламності, який при необхідності розгорнуть на території гуртожитку.

Харчування

Харчуються ВПО самостійно. На першому поверсі МКП, де проживають ВПО, розташовано дві кухні для самостійного приготування їжі. Кухня оснащена побутовою технікою, а саме: електричними плитами на дві конфорки, витяжками, духовками, мультиваркою, електричним чайником, мікрохвильовою піччю, пральною машиною, сушильною машиною, холодильником із морозильною камерою, бойлером.

Наявні нові кухонні шафи, обідній стіл та стільці, система очисних фільтрів для подачі води.

Мешканці отримують гуманітарну допомогу у вигляді продуктивних наборів та продуктів харчування від Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича.

В фое МКП є вільний доступ до питної води. Кулер та доставку питної води забезпечують благодійні організації.

Гігієна

Гуртожиток блочного типу, на дві кімнати розрахований один санвузол спільного користування. Душова кімната знаходиться в підвалі, із чотирма кабінками, розділені перегородками та не прикриваються шторками. Вказані місця особистої гігієни у належному стані.

Прибирання здійснюють штатні прибиральниці. Територію кухні та санвузлів ВПО прибирають самостійно з визначенням чергового по цим місцям.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються, на кожному поверсі наявні вогнегасники, щитки з рукавом та краном із водою, в гуртожитку працює протипожежна сигналізація.

Укриття

В МКП для укриття використовують підвал. Частина підвалу облаштована під велику залу, яка облаштована стільцями. В іншій частині укриття є санвузол, духова кімната, ліжка. Укриття має додатковий вихід, та вогнегасник.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Створено безбар'єрний доступ до приміщень закладу.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – кімнати розраховані на проживання двох, трьох осіб, кожен мешканець самостійно підтримує чистоту. В кімнатах ВПО, які були оглянуті під час моніторингового візиту, наявні ліжка, шафа, стіл, стільці. В кімнатах зроблено косметичний ремонт, наявні металопластикові вікна.

Температура повітря задовільна на момент моніторингу.

Дозвілля

У МКП для дозвілля використовують зал, який знаходиться в підвальному приміщенні зал в якому проводять зустрічі з благодійними фондами, здійснюють перегляд фільмів та мультфільмів за допомогою проектора.

В фос гуртожитку є диван, стіл з книгами. По сусідству знаходиться гуртожиток Чернівецького національного університету, який має облаштовану дитячу кімнату, комп'ютерну кімнату. Між гуртожитками є угода про спільне користування дитячою та комп'ютерною кімнатами.

Послуги

Чернівецький національний університет для ВПО надавав професійні консультації психологів, останнім часом ВПО не звертаються за консультацією психолога. Університет періодично надає допомогу продуктами харчування.

Більшість ВПО перезаклучили декларації з місцевими лікарями, однак медичну допомогу вони отримують в повній мірі. Скарг щодо доступу до медицини немає.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання від держави. Мешканці умовами проживання в МКП задоволені.

Усі мешканці гуртожитку, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Переважає більшість дітей, що проживають в МКП, навчаються очно в місцевих закладах, інша частина – онлайн за місцем попереднього проживання. Засоби для онлайн навчання в дітей наявні. Доступ до мережі WI-FI ВПО забезпечують самостійно.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, більшість працевлаштована.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 2 особами.
Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Чернівецькій обласній військовій адміністрації:

- вжити заходів щодо залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану».

**Регіональний координатор
зв'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Чернівецькій області**



Наталія МІГАЙ